



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая №12 декабрь 2023 г. **Служба Орёл**

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



В УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ РАБОТНИКА НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

30 ноября состоялось расширенное заседание коллегия УФНС России по Орловской области, посвященное Дню работника налоговых органов, на котором были подведены итоги работы за прошедший период 2023 года и определены задачи до конца года.

- Основная задача налоговых органов - это обеспечить высокое качество услуг и комфортные условия для уплаты налогов при эффективном противодействии схемам незаконного уклонения от уплаты налогов для обеспечения справедливых и равных для всех условий ведения бизнеса, - отметила руководитель УФНС России по Орловской области **Ирина Емельянова**.

За 10 месяцев текущего года в консолидированный бюджет Российской Федерации

поступило более 42,2 млрд рублей, что на 14% больше платежей аналогичного периода 2022 года.

В федеральный бюджет от налогоплательщиков, администрируемых налоговыми органами Орловской области, поступило около 10,9 млрд рублей с ростом в 1,2 раза.

За последние 5 лет поступления налогов в бюджет территории увеличились более чем на 9 млрд рублей. И за 10 месяцев текущего года в консолидированный бюджет области поступило более 31,3 млрд рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 3,3 млрд рублей.

В областной бюджет поступления составили более 25,9 млрд рублей с ростом на 11,9%.

Ирина Емельянова обратила внимание участников коллегии на то, что в последние годы налоговыми органами изменен подход к проведению мероприятий налогового контроля: основная задача состоит в побуждении налогоплательщиков к самостоятельному отказу от инструментов минимизации налогов и добровольному уточнению налоговых обязательств.

Конечным результатом данной работы является снижение административного давления на бизнес. Проведение выездных проверок носит точечный характер, охват проверками минимален и составляет в год менее двух плательщиков из тысячи.

Всего за 10 месяцев текущего года по результатам контрольной и контрольно-аналитической работы в регионе в консолидированный бюджет поступило 921,2 млн рублей, в том числе в территориальный бюджет порядка 310 млн рублей.

- До конца года мы планируем сохранить положительную динамику поступлений во все уровни бюджета и выполнить все установленные плановые показатели, - подчеркнула руководитель налогового органа **Ирина Емельянова**.

В свою очередь губернатор Орловской области **Андрей Клычков** отметил, что современная налоговая служба - это высокие технологии, помноженные на ответственность и профессионализм сотрудников. Это является базовым условием для успешной работы, открытости и доступности налоговых услуг для граждан и хозяйственного комплекса.

Временно исполняющий обязанности



главного федерального инспектора по Орловской области **Алексей Королев** обратил внимание участников коллегии на то, что налоговая служба сегодня не только обеспечивает поступления в бюджет, но и стремится постоянно улучшать качество предоставляемых услуг.

За последние два года реализован ряд важных для граждан, бизнеса и в целом государства инициатив. Среди них – сокращение сроков получения налоговых вычетов по НДФЛ гражданами с четырех месяцев до нескольких дней, сокращение бумажного документооборота, модернизация контрольной составляющей налоговых органов, переход к риск-ориентированному анализу.

Кроме того, ФНС России постоянно развивает сервисную составляющую. Сейчас на сайте представлено более 70 сервисов, которые помогают решить любую жизненную ситуацию от постановки на учёт

организации, до представления отчётности и уплаты налогов.

Также в настоящее время налоговая служба расширяет взаимодействие с Единым порталом государственных и муниципальных услуг. Теперь с его помощью можно не только узнать ИНН или подать декларацию 3-НДФЛ, но и получать уведомления на уплату имущественных налогов и требования об оплате задолженности. Несмотря на то, что такая возможность была реализована совсем недавно, с 1 июля 2023 года, в орловское управление уже поступило более 19 тысяч согласий на получение налоговых документов в электронной форме через ЕПГУ.

В мероприятии также приняли участие: заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов **Лариса Удалова**, митрополит Орловский и Болховский **Тихон**, председатель Орловского областного суда **Елена Суворова**,

председатель Арбитражного суда Орловской области **Сергей Шурыгин**, руководители федеральных органов исполнительной власти в Орловской области, силовых структур и правоохранительных органов, руководящий состав и сотрудники регионального управления.

Ирина Емельянова поблагодарила сотрудников УФНС России по Орловской области и всех участников коллегии за совместную плодотворную работу и выразила уверенность в успешном взаимодействии в будущем.

В ходе расширенного заседания коллегии состоялась церемония награждения сотрудников налогового органа ведомственными наградами, а также почетными грамотами и благодарностями федеральных структур.

УФНС России по Орловской области

НА КОЛЛЕГИИ В УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНТРОЛЬНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

7 декабря состоялось заседание коллегии УФНС России по Орловской области, на котором были подведены итоги контрольно-аналитической работы за прошедший период 2023 года и определены задачи до конца года.

- В последние годы налоговыми органами изменен подход к проведению мероприятий налогового контроля: основная задача состоит в побуждении налогоплательщиков к самостоятельному отказу от инструментов минимизации налогов и добровольному уточнению налоговых обязательств, - напомнила руководитель УФНС России по Орловской области **Ирина Емельянова**.

Всего по результатам контрольной и контрольно-аналитической работы УФНС России по Орловской области за 11 месяцев текущего года в консолидированный бюджет поступило более 1,1 млрд рублей. При этом порядка 90% этой суммы составили поступления от самостоятельного уточнения налоговых обязательств плательщиками. Подобные результаты стали возможны благодаря открытому информированию бизнеса о результатах

оценки налоговых рисков в ходе проводимой адресной работы.

Конечным результатом контрольно-аналитической работы налоговых органов является снижение административного давления на бизнес. Проведение выездных проверок носит точечный характер, охват проверками минимален и в орловском регионе составляет в год менее двух плательщиков из тысячи.

Кроме того, в рамках заседания коллегии начальник отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом регионального управления налоговой службы **Татьяна Енина** рассказала о новых возможностях платформы «Внешняя поставка данных», которая предназначена для электронного обмена информацией с органами государственной власти и иными потребителями.

В рамках оказания информационной поддержки, УФНС России по Орловской области регулярно через платформу направляет финансовым органам муниципальных образований различные сведения, в том числе о принадлежности сумм

Единого налогового платежа в разрезе налогоплательщиков. Это позволяет местным органам власти анализировать, планировать и прогнозировать доходную часть бюджета.

Теперь на платформе можно увидеть рейтинг муниципальных образований, который формируется на основе данных ФНС России по всем налогоплательщикам, состоящих на учете по коду ОКТМО. Цель нововведения - сделать прозрачными основные показатели работы с налоговым долгом для обеспечения поступлений в бюджеты различных уровней конкретных должников.

Ирина Емельянова поставила перед коллективом управления задачи до конца 2023 года, среди которых обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех уровней, снижение задолженности и повышение эффективности налогового контроля.

УФНС России по Орловской области

С 2024 ГОДА ИЗМЕНИТСЯ ЗАЯВИТЕЛЬНЫЙ ПОРЯДОК ВОЗМЕЩЕНИЯ НДС

С 1 января 2024 года организации и индивидуальные предприниматели смогут возмещать НДС в заявительном (ускоренном) порядке, если на дату подачи заявления не возбуждено производство по делу о несостоятельности или банкротстве.

Кроме того, все документы, необходимые для применения заявительного порядка возмещения (заявление, банковская гарантия, договор поручительства), будут представляться только в электронном виде. Стоит отметить, что банковская гарантия после выдачи будет направляться банком напрямую в налоговый орган не позднее дня, следующего за днем её выдачи, без участия налогоплательщика и

без представления банком уведомления о выдаче банковской гарантии.

Также при подаче налогоплательщиком уточненной декларации решение по первичной декларации не будет отменяться в полном объеме, только на разницу в случае уменьшения суммы к возмещению.

После подачи документов о применении заявительного порядка возмещения НДС, налоговый орган проверит соблюдение требований и в течение пяти дней вынесет решение либо о возмещении заявленной суммы, либо об отказе в возмещении. При положительном решении налоговая служба уведомит гаранта о его освобожде-

нии от обязательств по этой банковской гарантии не позднее следующего дня.

Обо всех изменениях в порядке упрощенного возмещения НДС в Федеральном законе №389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации».

УФНС России по Орловской области

31 ДЕКАБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД, СВЯЗАННЫЙ С ВВЕДЕНИЕМ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ФНС России напоминает, что предоставление в банк платежного распоряжения со статусом «02» вместо уведомления об исчисленных налогах возможно только до 31 декабря 2023 года.

Уведомление подается только в отношении платежей с авансовой системой расчетов, по которым декларация приходит позже, чем срок уплаты налога (имущественные налоги организации, страховые взносы,

НДФЛ, УСНО, ЕСХН). Достаточно одного уведомления по всем авансам, причем можно оформить одно уведомление сразу на несколько периодов.

Формировать и отправлять уведомление удобнее через учетную (бухгалтерскую) систему или Личный кабинет налогоплательщика. При этом в случае отправки из Личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возмож-

ность использования неквалифицированной электронной подписи. Подробнее ознакомиться с порядком, сроками представления уведомления, примерами его заполнения и другой полезной информацией можно на официальном сайте ФНС России.

Сайт ФНС России

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ УХОДЯЩЕГО ГОДА

В УФНС России по Орловской области состоялось итоговое в текущем году заседание Общественного совета. На встрече обсудили результаты работы управления за истекший период 2023.

Открыла заседание руководитель УФНС

России по Орловской области **Ирина Емельянова**. Она отметила, что качество работы Общественного совета УФНС России по Орловской области вышло на новый уровень. Это отметил и председатель Общественного совета при ФНС России **Сергей Борисов** в ходе расширен-

ного заседания Правлений «ОПОРЫ РОССИИ» и Ассоциации «НП «ОПОРА» при участии ФНС России.

- В Орловской области выстроена качественная работа Общественного совета при Управлении ФНС России. Связь между

ведомством и общественностью оперативная, на постоянной основе. В составе Совета представлены региональные отделения крупных российских бизнес-объединений, в том числе «ОПОРЫ РОССИИ», а также региональных организаций, входящих в инфраструктуру поддержки бизнеса. Это крайне важно, поскольку именно бизнес вносит значительный объем налоговых платежей. Текущая структура позволяет поддерживать необходимую для обеих сторон - предприниматели и контрольно-надзорный орган - связь, - отметил председатель Орловского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Руслан Хахичев.

Ирина Емельянова обратила внимание, что отвечая на сегодняшние экономические вызовы, налоговая служба продолжает технологическую трансформацию, ежегодно адаптируя новые технологические решения и встраивая их в процессы налогового администрирования. Налоговые органы работают в быстроменяющейся экономической ситуации, связанной с нарастающими санкциями, перестройкой логистических цепочек.

- Но, несмотря на непростые условия, коллективу регионального налогового органа удалось обеспечивать позитивную динамику налоговых поступлений во все уровни бюджета, - отметила руководитель УФНС России по Орловской области **Ирина Емельянова**.

Всего за 10 месяцев текущего года собрано более 42,2 млрд рублей, что на 5,2 млрд рублей больше, чем за аналогичный период 2022 года.

Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области **Елена Михайлова**

рассказала членам Общественного совета об исполнении налоговых уведомлений по имущественным налогам за 2022 год, а также о работе с налоговой задолженностью физических лиц.

Имущественные налоги являются наиболее постоянным и устойчивым источником формирования регионального и местных бюджетов. Их доля в объеме доходов консолидированного бюджета субъекта составляет порядка 14%.

По состоянию на 12 декабря в бюджет поступило более 1,3 млрд рублей, что больше чем в 2022 году на 142 млн рублей. Из них поступления от уплаты налога на имущество физическими лицами составило 248,3 млн рублей, от уплаты земельного налога физическими лицами - 230,7 млн рублей, от уплаты транспортного налога физическими лицами - 834,4 млн рублей.

Вместе с тем, чтобы увеличить поступления в региональный и местные бюджеты, управление продолжает проводить работу по снижению задолженности по имущественным налогам физических лиц.

В целях совершенствования работы межведомственных комиссий по обеспечению поступлений обязательных платежей в бюджет Российской Федерации в ноябре запущен в промышленную эксплуатацию функциональный сервис «Комиссии», который используется для индивидуального информирования организаций - работодателей с целью побуждения к уплате задолженности их работников - физических лиц.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 УФНС России по Орловской области **Сергей Богатырен-**

ко рассказал о декларировании доходов физических лиц.

Он обратил внимание, что с 1 января 2024 года для получения социальных налоговых вычетов по НДФЛ применяются унифицированные документы - справки об оплате услуг (уплате взносов). Данные справки выдаются организациями и ИП, оказавшими соответствующие услуги, они заменяют все остальные документы и подтверждают понесенные после 1 января 2024 года фактические расходы граждан на оплату обучения, медицинских услуг, физкультурно-оздоровительных услуг, страховых взносов и уплату пенсионных взносов по договорам НПО.

По сведениям, поступившим в электронном виде в 2024 году и успешно прошедшим контроль, налоговый орган сформирует по итогам 2024 года предзаполненное заявление на получение социальных налоговых вычетов по НДФЛ в упрощенном порядке и разместит его в личном кабинете налогоплательщика.

В заключительной части заседания заместитель руководителя УФНС России по Орловской области **Эльвира Гладких** представила для обсуждения проект Плана деятельности Общественного совета при УФНС России по Орловской области на 2024 год.

Председатель регионального Общественного совета **Николай Куревин** поблагодарил всех членов за продуктивную работу и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество налоговых органов и общественности региона.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДПОЧИТАЮТ ЭЛЕКТРОННЫЙ СПОСОБ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

За 11 месяцев 2023 года в УФНС России по Орловской области поступило 14,9 тысяч обращений от граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Более 92% обращений, поступивших в управление, направлено в электронном виде через интернет-сервисы налоговой службы: «Обратиться в ФНС России»,

«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» и «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица».

Граждан, обратившихся в налоговый орган, в основном интересовали вопросы по получению имущественного вычета по

налогу на доходы физических лиц, по налогу на имущество малого бизнеса и урегулированию задолженности, по налогу на имущество физических лиц, по возврату или зачету излишне уплаченных налогов.

УФНС России по Орловской области

251 ОРЛОВСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИМЕНЯЕТ ТИПОВОЙ УСТАВ

По состоянию на 01.12.2023 в Орловской области на основании типовых уставов действует 251 организация.

Типовые уставы представляют собой стандартизированные формы учредительных документов, разработанные в помощь собственникам бизнеса.

Ведение деятельности организации на основании типового устава имеет ряд преимуществ:

- минимизация денежных и временных затрат на разработку собственного авторского устава, а также на получение его заверенной копии для предоставления при взаимодействии с контрагентами. Типовой устав в любой момент можно посмотреть и скачать на сайтах ФНС России и Минэкономразвития России;

- отсутствие необходимости представлять документы на государственную регистрацию, в случае изменения законодательства. Это сделает централизованно Минэкономразвития России;

- при внесении изменений в сведения юридического лица, касающиеся наименования, юридического адреса, размера уставного капитала, вида экономической деятельности, достаточно предоставить заявление о государственной регистрации по форме №Р13014, утверждённой Приказом ФНС России от 31.08.2020 №ЕД-7-14/617@, только в части сведений о юридическом лице, содержащихся в ЕГРЮЛ.

Выбрать подходящий устав поможет сервис на сайте ФНС России «Выбор типового устава», в котором размещено 36 вариантов уставов. Чтобы выбрать один из них,

тов уставов. Чтобы выбрать один из них, потребуется ответить на семь предлагаемых вопросов.

Преимущественно организации выбирают типовые уставы под номерами 20 и 21. Данные уставы предлагают такие комбинации ведения бизнеса, при которых учредители имеют большую гарантию защищённости своих интересов при передаче доли уставного капитала, отсутствует необходимость нотариального удостоверения принятия решений учредителей и назначение на должность руководителя осуществляется отдельным решением участников общества без обязательного избрания его из числа собственников организации.

УФНС России по Орловской области

УЧАСТНИКАМ ВЫЕЗДНОГО МОБИЛЬНОГО ОФИСА РАССКАЗАЛИ, КАК ПРОВЕРИТЬ И ОПЛАТИТЬ НАЛОГОВУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Специалисты регионального управления налоговой службы провели заключительный выездной мобильный офис в текущем году, который состоялся в МФЦ города Орла.

Посетителей многофункционального центра интересовали способы погашения задолженности по имущественным налогам со сроком уплаты 1 декабря 2023 года.

Тем, кто не успел произвести оплату налогов своевременно, налоговики рекомендовали воспользоваться «Личным кабинетом налогоплательщика для физических лиц» или личным кабинетом на портале госуслуг.

Пользователь личного кабинета на сайте ФНС России для уплаты имущественных налогов может распечатать уведомление и реквизиты с QR-кодом для оплаты в банке

или на почте, а также оплатить задолженность по налогам и текущие начисления онлайн.

Получить доступ к личному кабинету налогоплательщика можно с помощью логина и пароля, который представляют в любом налоговом органе страны или МФЦ, независимо от места постановки на учет. Кроме того, для входа в кабинет можно использовать реквизиты доступа к личному кабинету на портале госуслуг, или же осуществить регистрацию в сервисе с использованием квалифицированной электронной подписи.

Чтобы всегда быть в курсе налоговой задолженности, участникам мероприятия предлагали воспользоваться услугой СМС-информирования.

Представителям бизнеса, обратившимся к налоговикам в этот день, напомнили об

изменении порядка представления уведомлений об исчисленных суммах налогов с 2024 года.

Со следующего года не будут приниматься уведомления на основании распоряжений на перевод денежных средств, направленные плательщиками в банк со статусом «02». Исключение составят платежные распоряжения с датой платежного документа до 31.12.2023 включительно.

Платежи, оплаченные в 2024 году, будут учитываться, как и прежде, в составе единого налогового платежа, а уведомления необходимо будет представлять только по утверждённой форме в соответствии с приказом ФНС России от 02.11.2022 №ЕД-7-8-/1047@.

УФНС России по Орловской области

ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В ПРОЦЕДУРАХ БАНКРОТСТВА, УВЕЛИЧИЛИСЬ НА 41%

За 11 месяцев 2023 года общие поступления от предприятий и граждан, находящихся в процедурах банкротства, составили 278 млн рублей, что на 81 млн или 41% выше аналогичного периода прошлого года.

УФНС России по Орловской области напоминает, что предусмотрены разные процедуры, применяемые в деле о банкротстве граждан. Одной из них является реструктуризация долгов гражданина - это реабилитационная процедура, применяемая в деле о банкротстве

гражданина в целях восстановления его платежеспособности и погашения задолженности в соответствии с планом реструктуризации долгов.

Данная процедура позволяет гражданину добровольно урегулировать свою задолженность без объявления себя банкротом, сохранить имеющееся у него имущество и не нести бремя неблагоприятных последствий.

Стоит отметить, что по состоянию на

01.12.2023 в Орловской области в процедурах банкротства находится 1872 должника с общей задолженностью по платежам, администрируемым ФНС России, на сумму свыше 1,2 млрд рублей. В том числе 94 организации с задолженностью более 1,1 млрд рублей и 1778 граждан и индивидуальных предпринимателей с задолженностью 71 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРЛОВСКОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ И РОСРЕЕСТРА ПОВЫСИЛО ПОСТУПЛЕНИЯ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

По состоянию на 20 декабря 2023 года поступления в бюджет по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц составили 495,7 млн рублей. Это на 31,6% больше, чем в 2022 году.

При этом поступления налога на имущество физических лиц возросли более чем на 77%, с 147,1 млн рублей в 2022 году до 256,9 млн рублей в текущем году.

Рост поступлений имущественных налогов стал возможен, в том числе, благодаря тесному взаимодействию региональной налоговой службы и Управления Росреестра по Орловской области. Главное условие для администрирования земельного налога и налога на имущество физических лиц - наличие полной и достоверной информации об объектах и субъектах налогообложения в информационных ресурсах налоговых органов. Эти сведения формируют и предоставляют налоговой службе органы росреестра.

За 15 лет взаимодействия двух ведомств Орловской области были достигнуты высокие показатели работы. Так, по результатам 2023 года объем поступивших из Управления Росреестра по Орловской области и обработанных УФНС России по Орловской области сведений о земельных участках и недвижимости, а также их правообладателях, составил более 1,8 млн объектов. При этом процент приема сведений достиг 99,98%, что говорит о высокой эффективности межведомственного взаимодействия и влияет на качество налогового администрирования, приводит к уменьшению количества перерасчетов имущественных налогов и жалоб со стороны налогоплательщиков.

В этом году органами росреестра на территории региона проведена очередная государственная кадастровая оценка. На сегодняшний день определена кадастровая стоимость более 575 тысяч объектов, которая будет применяться с 1 января

следующего года и сведения о которой уже отражены в базе данных налоговых органов.

Управление ФНС России по Орловской области поздравляет региональное управление Росреестра с 15-летним юбилеем и рассчитывает на плодотворное сотрудничество в дальнейшем, которое служит эффективному формированию налогооблагаемой базы региона, способствует оптимизации функции налогообложения и обеспечивает повышение доходной части местных бюджетов Орловской области.

УФНС России по Орловской области

КОЛИЧЕСТВО НАПРАВЛЕННЫХ В АДРЕС НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ТРЕБОВАНИЙ О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ СОКРАТИЛОСЬ НА ТРЕТЬ

За 11 месяцев текущего года УФНС России по Орловской области в адрес налогоплательщиков направлено 6,3 тысячи требований о представлении документов, что на 2,3 тысячи требований меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Стоит отметить, что перед направлением требования налоговые органы региона осуществляют детальную проверку информационных ресурсов и анализируют полученные с их помощью сведения с целью исключения направления повторных запросов.

В случае необходимости истребования пакета документов, подтверждающих осуществление финансово-хозяйственной

деятельности, требование передаётся руководителю организации или физическому лицу при нахождении должностного лица налогового органа на территории проверяемого лица, направляется по почте заказным письмом или передается в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи либо через личный кабинет налогоплательщика.

В ответ на полученное требование запрашиваемые документы могут быть представлены в налоговый орган проверяемым лицом лично или через представителя, направлены по почте заказным письмом либо переданы в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика.

Исполнить полученное требование о представлении документов (информации) в соответствии с пунктами 1 и 1.1 статьи 93.1 Налогового кодекса РФ необходимо в течение пяти дней со дня получения, или в тот же срок уведомить о том, что запрашиваемые документы отсутствуют.

Если же требование о представлении документов (информации) направлено на основании пунктов 2 и 2.1 статьи 93.1 Налогового кодекса РФ, то исполнить его необходимо в течение десяти дней со дня получения или в тот же срок уведомить, что истребуемые документы или информация отсутствуют.

УФНС России по Орловской области

С 2024 ГОДА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСШИРЕН ПЕРЕЧЕНЬ ЛЬГОТНИКОВ – СОБСТВЕННИКОВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

В 2024 году на территории Орловской области впервые будет применена льгота в виде полного освобождения от уплаты налога за один легковой автомобиль, независимо от мощности его двигателя, для ветеранов боевых действий и ветеранов Великой Отечественной войны.

Данная льгота введена Законами Орловской области N2771-03 от 13.07.2022 и N2858-03 от 30.12.2022 «О внесении изменений в статью 3 Закона Орловской области «О транспортном налоге» и будет

учитываться при начислении транспортно-го налога за 2023 год.

Стоит отметить, что по состоянию на 01.12.2023 специалистами управления внесено порядка 24,7 тысяч записей о льготах налогоплательщиков по имущественным налогам, что более, чем в 2 раза превышает значение данного показателя за аналогичный период 2022 года (10,8 тысяч записей).

Основной причиной такого значительного

роста является применение беззаявительного порядка предоставления налоговых льгот, в том числе в отношении таких льготных категорий, как:

- граждане, проживающие на территории зоны с льготным социально-экономическим статусом вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством.

УФНС России по Орловской области

98% ОРЛОВЧАН НЕ ДОПУСКАЮТ ОШИБОК ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ НАЛОГОВЫХ ДЕКЛАРАЦИЙ О ДОХОДАХ

В ходе проведения камеральных налоговых проверок деклараций о доходах по форме 3-НДФЛ физических лиц и индивидуальных предпринимателей специалистами УФНС

России по Орловской области нарушения установлены в тысяче случаев из 56 тысяч отчётов. Таким образом, 98% орловчан не допускают ошибок при заполнении

налоговых деклараций о доходах. В сравнении с аналогичным периодом 2022 года количество деклараций с нарушениями сократилось на 267.

Заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ корректно и без ошибок поможет «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». С помощью данного сервиса можно заполнить и направить онлайн декларацию с целью получения вычета (при покупке недвижимости, при лечении и покупке медикаментов, при оплате образования, при взносах на благотворительность или при инвестировании), а

также при необходимости заявить о доходе, полученном от продажи или, к примеру, сдачи имущества в аренду.

Получить доступ к личному кабинету можно одним из трех способов:

- с помощью логина и пароля, полученного в любом налоговом органе страны или МФЦ, независимо от места постановки на учет.

- с помощью квалифицированной электронной подписи.

- с помощью реквизитов доступа, используемых для авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

УФНС России по Орловской области

С 1 ЯНВАРЯ ДЕЙСТВУЮТ НОВЫЕ ФОРМЫ И ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ КНИГ УЧЕТА ДОХОДОВ И РАСХОДОВ ПО ЕСХН, УСН И ПСН

С 1 января 2024 года применяются новые формы и порядок заполнения книг учета доходов и расходов (книги учета доходов) по ЕСХН, УСН и ПСН. В них актуализированы разделы (наименование граф разделов) и порядок заполнения:

· актуализированы титульные листы: теперь не нужно заполнять адрес места нахождения организации (места жительства ИП), наименование субъекта РФ, где получен патент;

· отменена обязанность по представлению книги учета доходов и расходов по ЕСХН для заверения в налоговый орган;

· налогоплательщикам, применяющим УСН с объектом налогообложения «доходы», теперь не надо заполнять раздел «Расходы, предусмотренные пунктом 3.1 статьи 346.21 Налогового кодекса Российской Федерации, уменьшающие сумму налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (авансовых платежей по налогу) за отчетный (налоговый) период», так как он исключен из формы.

Утверждение новых книг учета доходов и расходов (книги доходов) по ЕСХН, УСН и

ПСН обусловлено принятием Федерального закона от 31.07.2023 № 389-ФЗ. В новой редакции в том числе установлено, что их форма и порядок заполнения теперь утверждается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, а не Министерством финансов Российской Федерации (п. 8 ст. 346.5, ст. 346.24 и 346.53 НК РФ).

Сайт ФНС России

37 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН УЗНАЮТ О СВОЕЙ НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПОСРЕДСТВОМ СМС

По статистике регионального управления налоговой службы на 01.12.2023 более 37 тысяч орловчан пользуются услугой по информированию о задолженности посредством сообщений, направляемых по СМС или электронной почте. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество пользователей данной услугой увеличилось на 43%.

Для того, чтобы подписаться на рассылку от налогового органа, плательщику нужно дать свое согласие, заполнив документ установленного образца.

Сделать это можно при личном обращении в налоговый орган или МФЦ, через представителя, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуни-

кационным каналам связи. Подать согласие можно независимо от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату.

Один раз в квартал налоговая служба напомнит о задолженности, направив СМС на телефонный номер или сообщение на адрес электронной почты.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.